
12
 m

ai
 2

02
3

12 mai 2023

D A G U E R R E

D
ag

ue
rr

e 
   

  
18

6



  1

Vente aux enchères publiques

vendredi 12 mai 2023 à 14 h
Hôtel Drouot salle 6

Téléphone pendant l’exposition et la vente : +33 (0)1 48 00 20 06

D A G U E R R E

Collections privées

5 bis, rue du Cirque 7 5008 Paris | T. +33 (0)1 45 63 02 60  | info@daguerre.fr | Agr.     2005-536

Exposition publique à l’Hôtel Drouot 
jeudi 11 mai de 11 h à 20 h, et le matin de la vente de 11 h à 12 h

daguerre.fr 

Gravures, Dessins, Tableaux
Céramique, Argenterie, Mode

Mobilier, Objets d’art
 

Contact : Domitille de Franclieu
 T. 01 45 63 02 60



2   3

Experts

M. Antoine Cahen
8, rue d’Alger
75001 Paris
T. 01 40 20 90 51
Pour les estampes : 7. 

Cabinet de Bayser
69, rue Sainte-Anne
7 5002 Paris
T. 01 47 03 49 87
Pour les dessins : 9, 12, 14, 18, 23.

Cabinet Turquin
69, rue Sainte-Anne
7 5002 Paris
T. 01 47 03 48 78
Pour les tableaux anciens : 24 à 29, 31 à 39, 41, 
42, 45 à 50, 53, 54.

M. Raphaël Maraval-Hutin
12, rue de la République
95160 Montmorency
T. 06 16 17 40 54 
Pour la garde-robe :  55 à 92, 130, 131, 155. 

M. Maxime Charron
124, rue du Faubourg Saint-Honoré
75008 Paris
T. 06 50 00 65 51
Pour l’orfèvrerie russe : 96. 

M. Cyrille Froissart
16, rue de la Grange-Batelière
7 5009 Paris
T. 01 42 25 29 80
Pour la céramique : 105 à 115, 117, 147, 189.

Antoine Tarantino
38, rue Saint-Georges, 75009 Paris
T. 01 40 16 42 38
Pour l’archéologie : 122 à 124.

Lacroix-Jeannest, experts en sculpture
Alexandre Lacroix et Elodie Jeannest de Gyvès
Membres du S.F.E.P
69, rue Sainte-Anne
7 5002 Paris
T. 01 83 97 02 06
Pour la sculpture : 138, 140, 141, 143 à 145, 152, 
153, 184, 188, 197, 198, 204, 207, 210, 213, 231 
à 234.

M. Benoît Derouineau
27, rue Danielle-Casanova
7 5001 Paris
T. 01 45 63 02 60
Pour l’argenterie, le mobilier et les objets d’art  : 93 
à 95, 97 à 104, 125 à 129, 132, à 134, 142, 156 à 
183, 185 à 187, 190 à 196, 199 à 203, 205, 206, 
208, 209, 211, 212, 214 à 230, 235, 236, 242.

Couverture : lots 207 (détail) et 35.

Les lots 14, 29, 93, 94, 95, 99, 100, 126, 127, 128, 129, 159, 168, 169, 195, 196, 199, 202, 214 appartiennent à un 
membre de la famille d’un des associés. 

Les lots qui ne sont pas illustrés dans ce catalogue sont visibles sur notre site daguerre.fr Gravures, Dessins
 Tableaux



4   5

3

3

4

3

3 4

7 7

4

1 - D’après PIRANÈSE 
Vue de la Dogane di Terra à Rome 
Gravure. 
45 x 62 cm 	 150/200

2 - D’après PIRANÈSE 
Vue de l’intérieur de Saint-Jean de Latran et vue 
de Sainte-Marie Majeur
Deux gravures.
Taches. 
46 x 71 cm	 200/300

3 - D’après PIRANÈSE, 
Le Panthéon d’Agrippa, Vue intérieure de la 
basilique du Latran, Place Navone, Vue de l’Arc 
des Vespasien, Le forum
Suite de cinq gravures.
Taches.
49 x 69 cm et 65 x 70 cm	 800/1 000

4 - D’après Jacques de GHEYN, Jan van der 
STRAET, Martin de VOS…
Lot de 31 planches gravées, tirages anciens.
Divers formats, en l’état. 	 350/400

5 - D’après Stephano della BELLA
59 planches gravées, tirages anciens.
D’un album oblong, en l’état.
32 x 40 cm 	 300/400

6 - D’après Nicolas de FER
Fort lot de gravures cartes provenant d’un album 
oblong (en l’état). On y joint Les costes de France 
dédiées à monseigneur le Dauphin par N. de Fer 
1695, 12 volumes. 	 600/800

7 - Mariano BOVI (1758-1813)
Louis XVI stopt in his Flight at Varennes / Arrestation 
du roy Louis XVI à Varennes ; The King’s Departure 
from his Disconsolate Family / La Séparation du roi 
d’avec la famille désolée ; The Royal Family of France / 
La famille royale de France ; The Dauphin forced from 
his Mother / Le Dauphin arraché des bras de sa mère ; 

The Persecuted Queen hurried at the Dead of Night 
into a Common Prison / La reine est trainée en pri-
son au milieu de la nuit, 5 planches (sur 6) de la suite  
A graphic history of Louis the sixteenth, and the royal 
family of France, 1793-1796, eau-forte et burin d’après   
D. Pellegrini, feuilles environ 49 x 58 cm (De Vinck 
3952, 5102, 5428, 5431, 5447), belle épreuves, légère-
ment jaunies, quelques déchirures dans les marges, 
pli horizontal sur L’Arrestation. 
On joint 3 autres grandes planches à sujet 
révolutionnaire, un ensemble de planches tirées 
des Tableaux de la révolution et des sujets divers. 
Ensemble environ 25 pièces. 	 300/400

8 - D’après Jean Louis Théodore GERICAULT
Le palefrenier anglais
Gravure.
32,5 x 45,5 cm 	 100/150
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14 - École FRANÇAISE du XVIIIe siècle
Deux projets de boiseries aux fleurs
Aquarelle gouachée.
Insolé.
28,5 x 17,5 cm chantourné dans le haut	 800/1200 
Cadre en bois mouluré, sculpté d’époque Louis XVI. 

15 - École FRANÇAISE de la fin du XVIIIe - début 
du XIXe siècle
Promeneurs dans un paysage
Gouache.
22,5 x 30,5 cm 	 200/400

16 - École BELGE, début du XIXe siècle
Trompe-l’œil aux partitions
Aquarelle et lavis. 
Signé en bas à droite. Accidents.
54 x 43 cm	 250/300

17 - École FRANÇAISE vers 1900
Vénus de Cnyde
Sanguine.
Accidents.
61 x 46 cm	 80/100

9 - Joseph François PARROCEL (1704-1781)
Deux enfants endormis
Crayon noir et rehauts de craie blanche.
Taches.
12,5 x 17,5 cm	 300/400

10 - Jean-Baptiste ISABEY (1767-1855)
Jeune femme 
Crayon sur papier signé à droite.
Fortement insolé.
H. 13 L. 10 cm	 300/400

11 - Christiaan DREIBHOLTZ (1799-1874)
Bateaux au mouillage
Aquarelle signée en bas à droite.
22 x 28,5 cm 	 150/200

12 - Abel de PUJOL (1785-1861)
Diane
Crayon noir et rehauts de blanc. 
Insolé, déchirure à droite.
20,5 x 33 cm	  300/400

13 - École FRANÇAISE, 1826
La mort de Sénèque
Lavis.
Signé et daté en bas à gauche.
Griffures, pliures, épidermures. 
23,5 x 32 cm	 80/120
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19 19 23

18 - Joseph DUCREUX (1735-1802)
Tête d’homme
Pastel.
Inscription en bas à droite, en rouge, Étude par 
Ducreux.
45 x 37 cm	  2 000/3 000
Nous remercions Neil Jeffares d’avoir confirmé l’attribu-
tion de ce pastel à Ducreux sur photographie numérique, 
par mail du 3 mars 2023. 

19 - Antonio SENAPE (1788-1850), vers 1828
Palazzo à Naples
Une maison à Sorrente
L’Ermitage sur le Mont Pellegrino
Chiatamone da Posilippo
Quatre encres.
Insolé, épidermures, pliures, taches
16,5 x 24 cm - 22 x 31 cm - 19 x 28 cm	 400/600

20 - Vincent COURDOUAN (1810-1893) 
Portrait de profil de Madame Antoine Courdouan, 
belle-sœur de Vincent Courdouan
Dessin au crayon.
Signé et daté 1860 en bas à gauche
État sortie de grenier.
33 x 22,5 cm	 100/150

21 - Jean-Baptiste BLANC (1835-1880) 
Portrait de Mademoiselle Courdouan, sœur de 
Vincent Courdouan
Portrait d’Antoine Courdouan, frère de Vincent 
Courdouan
Deux fusains à vue ovale.
Signé, situé à Toulon et daté septembre 1852.
42 x 32 cm 	 200/300

22 - Eugène LAGIER (1817-1892)
Portrait de Vincent Cordouan (1810-1893) devant 
son chevalet
Fusain.
Signé et dédicacé à mon ami Courdouan.
Petits manques.
56 x 44 cm	 250/300
On y joint du même artiste un portrait de femme 
(mère de Vincent Courdouan) à l’aquarelle signé et 
dédicacé témoignage d’amitié sincère à Courdouan 
(25 x 18 cm). 

23 - École FRANÇAISE du XIXe siècle
Les courses de la Marche
Crayon noir.
Titré dans le haut, annotations dans le bas. Pliure.
11 x 33 cm	 100/150
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26

25

26 - École FRANCO-FLAMANDE vers 1630
Portrait d’homme de trois quarts
Toile.
Restaurations anciennes.
66,5 x 56 cm	 3 000/4 000

24 - École ALLEMANDE du XVIe siècle
Portrait d’homme à la collerette
Panneau de hêtre, deux planches, renforcé.
Inscrit en haut Da Ich Hans Hüeter Bard 62. 
Jar alt, Da hett / Ich Diefe gestalt Anno 1534 et 
monogrammé LS liés.
Restaurations anciennes. Cachet de cire au verso. 
50 x 40,5 cm	 1 500/2 000

25 - École ANVERSOISE vers 1630, suiveur de 
Frans FRANCKEN
Lazare et le mauvais riche
Panneau renforcé (fragment).
Griffures et petits accidents.
27,5 x 64,5 cm	 800/1200
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29

30

31

30 - École du XVIIe siècle, d’après Leandro 
BASSANO (1557-1622) 
La Déposition du Christ
Huile sur cuivre.
33,5 x 49 cm	 2 800/3 000

31 - Jacob de WET (Haarlem, c. 1610-1671)
Jacob et Esaü
Panneau de chêne, une planche.
Étiquettes anciennes au dos.
Restaurations anciennes.
39 x 55,5 cm	 1 000/1 50027 - École FLAMANDE vers 1700 

Le Golgotha
Toile.
67 x 59 cm 	 400/600

28 - École LIÉGEOISE du XVIIe siècle
Madeleine au pied du Christ
Toile. 
Enfoncement.
75 x 53 cm	 800/1200
Cadre en bois sculpté ajouré et doré et laqué noir 
du XVIIIe siècle (accidenté). 

29 - Attribué au MAÎTRE MB 
(actif à Anvers autour de 1639)
Marie-Madeleine
Panneau de chêne, peint au revers, portant la 
marque MB.
33 x 25 cm	 400/600
Sans cadre.
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33

34

35

34 - Attribué à Dirk DALENS III (1688-1753)
Départ de chasse en hiver
Toile.
Restaurations anciennes.
51 x 71 cm	 1 500/2 000

35 - École FRANÇAISE du XVIIe siècle
Attribué à LEBLOND *** 
Portrait de dame en buste
Panneau de chêne octogonal, une planche, non 
parqueté.
Étiquette ancienne au verso Portrait de Marie 
Thérèse d’Autriche.
Restaurations anciennes.
26 x 20 cm	 2 000/3 000

32 - École HOLLANDAISE du XVIIe siècle, 
suiveur de Dirk HALS
Les joueurs de cartes dans une taverne
Panneau de chêne, une planche, non parqueté.
Restaurations anciennes.
35,5 x 54,5 cm	 1 000/1 500
Cadre en chêne sculpté d’époque Louis XVI.

33 - École HOLLANDAISE vers 1672
Vue présumée de Dantzig (Gdansk )
Panneau de chêne, une planche, non parqueté.
Monogrammé et daté à droite : W. v. N.y F 1672.
Restaurations anciennes.
27,5 x 23,5 cm	 2 000/3 000
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37

36 - École NAPOLITAINE vers 1680, entourage 
de Luca Giordano
Annonciation
Toile (bande ajoutée en bas d’environ 3 cm).
Restaurations anciennes et manques.
80 x 76 cm	 2000/3000
Cadre du XVIIe siècle en bois laqué noir et or.

37 - Dans le goût de l’école ALLEMANDE du 
XVIIIe siècle
L’hallali du cerf
Toile.
Petits soulèvements.
70,5 x 110,5 cm	 1 000/1 500

38

38 - Attribué à Peter FRANCHOYS (1606-1654)
Portrait d’homme aux armes de la famille Estrix de 
Terbeeck dans une guirlande de feuillage encordée
Toile.
Restaurations anciennes.
87 x 61 cm	 3000/4000
Comme notre artiste, la famille Estrix de Terbeeck est 
originaire de Mâlines. 

39 - Attribué à Johannes van der BENT
(Amsterdam 1650-1690)
Bergers et leur troupeau
Toile.
Restaurations anciennes. 
120,5 x 80,5 cm	 800/1200
Petits manques au cadre.
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40 - Attribué à Antonio AMOROSI (1660-1738)
Bacchus enfant et putti
Toile.
49 x 91 cm 	 3000/4000 

41 - École FRANCAISE du XVIIIe siècle, suiveur 
de Philippe de CHAMPAIGNE
Le voile de sainte Véronique
Toile d’origine.
47 x 38 cm	 800/1000

42 - Hyacinthe RIGAUD 
(Perpignan, 1659 - Paris, 1743)
Portrait de Jean Antoine II de Mesmes, comte 
d’Avaux (1640-1709)
Toile ovale.
Restaurations anciennes.
81 x 65 cm	 6000/8000
Sans cadre.
Conseiller au Parlement de Paris depuis 1661, Jean 
Antoine II de Mesmes devient maître des requêtes en 1667.  

Au cours de sa carrière, il est ambassadeur de France 
auprès de plusieurs pays tels que l’Italie en 1672, la 
Hollande en 1678-1689, l’Angleterre en 1689-1690 et la 
Suède en 1693-1697). À la mort de son frère en 1688, Jean 
Antoine II de Mesmes reçoit la charge de prévôt et de 
grand maître des cérémonies des ordres du roi. 

Provenance : vente Crewkerne, Lawrences Auctioneers, 
20 avril 2012, n°1797.

Bibliographie : Stephan Perreau, Ces gentilshommes 
de Rigaud, mis en ligne le 21 mai 2012, http://hyacinthe-
rigaud.over-blog.com ; Stephan Perreau, Hyacinthe Rigaud, 
catalogue concis de l’œuvre, 2013, n°PC.675, pl. XIX et 
n°P.737 ; BIF, ms 624, fol. 17 v°, 20 et ms. 625, fol. 10 v° ; 
Duc de Saint-Simon, Mémoires, ed. Coirault, 1983, t. VIII,  
p. 1141 ; J. Roman, Le livre de Raison du peintre de Hyacinthe 
Rigaud, 1919, p. 79 ; DBF, 1948, t. IV, col. 837-841 ; Popoff, 
1996, p. 724 ; Ariane James-Sarazin, 2003/4, cat. I, n°595 
et 624 (reprise de la proposition de Roman, avec les dates 
1640-1709) ; Ariane James-Sarazin avec la collaboration 
de Jean Yves Sarazin, catalogue raisonné Hyacinthe Rigaud 
(1659-1743), T.II, 2016, P.725, p. 243.

42
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43 - Attribué à Jacques François COURTIN 
(1672-1752)
Jeune fille jouant avec un chat 
Toile de forme ovale.
73 x 60 cm 	 3000/4000

44 - École FRANÇAISE du XVIIIe siècle
Portait d’un jeune homme en buste
Huile sur toile.
65 x 54 cm	 300/400
Encadré. 

45

45 - École FRANÇAISE, vers 1720, entourage de 
François de TROY
Portrait de jeune femme en Cérès
Huile sur toile.
Restaurations anciennes.
103 x 81 cm 	 4 000/5 000
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46 - Louis Joseph WATTEAU dit WATTEAU de 
LILLE (1731-1798)
L’heureuse famille
Paire de panneaux.
L’un monogrammé en bas à droite, et l’autre en 
bas à gauche
Numéros 685 au revers.
9,5 x 12 cm	 2 500/3 500

47 - École FLAMANDE vers 1800, suiveur de 
Balthasar OMMEGANCK
La rentrée du troupeau
Toile.
48 x 58 cm	 600/800

46 46

47

48 - École FRANÇAISE du XIXe siècle, d’après 
Jean-Louis DEMARNE (1744 -1829)
Cavalier sur un chemin, peut-être la route de 
Saint-Denis
Toile.
Restaurations anciennes.
46 x 55,5 cm	 1200/1 500

49 - Atelier de Jean-Victor BERTIN (1767-1842)
Promenade en barque sur l’Essonne
Toile.
35,5 x 32 cm	 1 500/2000
Plusieurs versions de cette composition sont connues 
(Musée Marmottan Monet, Paris et Fondation Custodia, 
Paris).

50 - École FRANCAISE vers 1820
Vue de Sassenage
Papier marouflé sur toile.
Au dos le cachet de la palette de Rubens.
50 x 34,5 cm	 600/800
Sans cadre.

48 49

50
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51

53

51 - Adalbert SCHÄFFER 
(1815 - Düsseldorf 1871)
Composition aux pièces d’argenterie, aux fleurs et 
aux fruits
Huile sur toile. 
Restaurations. 
62 x 82 cm	 2000/3000

52 - Ferdinand BONHEUR (1817-1887)
Vues de Méditerranée
Deux huiles sur panneau.
22 x 41 cm	 800/1200

53 - Henry LEROLLE (Paris 1848-1929)
La cour d’une ferme
Toile.
Restaurations anciennes.
Porte une indication au dos sur le châssis peinture 
à l’huile / par M Henry Lerolle / offerte à Mme K... en 
souvenir de Mme ... / 20 août / 1959. 

Provenance : probablement donné par Guillaume et 
Mitouche Lerolle, à Ketty, leur fidèle cuisinière, par 
affectueuse reconnaissance ; Mitouche Lerolle décédée 
en novembre 1959 (nous remercions la famille Lerolle 
pour cette information).
42,5 x 51 cm	 1200/1 500

54 - Henri Charles de SERRES (1823-1883)
L’adoration des bergers
Toile.
Signé en bas à gauche et inscrit au revers C. de 
Serres / 1855.
Restaurations anciennes.
42,5 x 44 cm	 800/1000

Garde-robe de la famille M.
Belle Époque et Années folles
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55 - Tapis de table brodé, seconde moitié du  
XVIIIe siècle, petit façonné lin naturel brodé soie 
polychrome au point de chaînette de Turcs auprès 
d’un kiosque et de terrasses verdoyantes plantées 
de sapins, palmier et arbustes fleuris peuplées d’oi-
seaux exotiques, crocodile, tigre, éléphant et autres 
mammifères ; les écoinçons au Chinois (quelques 
accidents et restaurations), 68 x 175 cm.
	 400/600

56 - Manteau de robe à l’anglaise, vers 1760-
1770, lampas fond cannetillé gorge de pigeon liseré 
et broché soie polychrome à décor de guirlandes 
de fleurs ondulantes et volants de dentelle figurés.  
Dos en pointe baleiné, manches trois-quarts, le 
devant agrafé à petites basques, doublure en toile 
de lin naturel, (jupon rapporté et petites modifica-
tions de confort aux épaules pour être portée lors 
d’un bal costumé vers 1950).	 1 300/1 800

56

57 - Habit d’homme à la française complet 
brodé or et argent, milieu du XVIIIe siècle, habit 
et gilet à basques en drap de laine lie de vin brodé 
de guirlandes de graminées et fleurs ombellifères 
en cannetille, paillettes et motifs emboutis. Habit à 
larges boutonnières fendues complet de ses 32 bou-

tons brodés en pareil, gilet garni de deux poches 
à rabats fermé par 18 autres boutons plus petits.  
Culotte à braguette boutonnée, doublures en satin 
vieux rose, coton gratté et toile de lin, (légère oxy-
dation et décoloration trois boutons changés sur la 
culotte et petit accroc sur le fond).	 3 000/5 000

57
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58 - Robe brodée, vers 1795, robe à taille haute, 
sans manches, en pékin façonné soie crème et filé 
argent ; tablier et volant au dense décor de guir-
landes de roses, fleurs de champs et plumes bro-
dées en soie polychrome, paillettes et cannetille 
or et en incrustation de tulle, (accidents multi-
ples, coloris frais). H. 113 cm. Porte une étiquette 
manuscrite ancienne : Robe brocart XVIIIe siècle 
100 dollars.	 400/600

59 - Importante traîne d’une robe de cour, 
époque Empire, satin de soie prune voilé d’un 
fin crêpe ton sur ton. Frise en chevrons brodée 
sur le pourtour en perles tubulaires de verre noir, 
cordon d’attache passepoilé. Petites décolorations, 
quelques perles manquantes. L. 230 cm.	 300/500

58

60 - Rare facture d’achat de l’impératrice 
Joséphine pour un châle cachemire, Au Grand 
Turc, datée du 29 mars 1809, facture imprimée et 
renseignée à la plume sur papier à en-tête du maga-
sin Au Grand Turc rue Saint Honoré, N° 248, en 
face celle de l’Echelle tenu par Lenormand, maga-
sin d’étoffes de soie de toutes espèces dans les gouts 
les plus heureux. La commande concerne 1 Schal 
cachemire de 3600 francs. Encadrée, 40 x 22 cm.
	 1 500/2 000
La mode du châle cachemire se diffuse en France après la 
Campagne d’Égypte et le retour des soldats français, ces 
châles orientaux ravissent leurs épouses. Savamment dra-
pés, leurs couleurs chatoyantes viennent relever la sobriété 
des robes à l’antique au goût du jour. La future Impératrice 
en raffole, “d’après les inventaires, Joséphine possédait 
près de soixante châles dont certains avaient couté entre 
8000 et 12000 francs”. De nombreux portraits témoignent 
de cette mode sous l’Empire et la Restauration, le plus 

célèbre est celui du Baron Gros représentant l’Impératrice 
en pied vêtue d’une robe faite dans un châle cachemire, la 
taille ceinte d’un second châle rouge drapé sur son épaule. 
Tout comme ce portrait, ce châle est livré quelques mois 
avant la disgrâce de l’Impératrice le 15 décembre 1809.

Bibliographie : Monique Lévi-Strauss, Cachemires, 
Adam Biro, Paris 1998, p. 16.

61 - Rare facture d’achat de l’impératrice 
Joséphine pour des soieries au magasin  Au 
Page Magasin d’étoffes de soie, datée du 11 avril 
1809, facture imprimée et renseignée à la plume 
sur papier à en-tête du magasin Au Page, maga-
sin d’étoffes de soie tenu par Nourtier successeur 
de Vacher marchand breveté de S.M Impériale. 
La commande concerne trois métrages de soie-
ries dont 18 aunes de taffetas blanc et 9 aunes de 
satin blanc souple pour la somme totale de 292, 10 
francs. Encadrée, 40 x 22 cm.	  800/1300

60 61
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62 - Trois mouchoirs imprimés, dernier quart du 
XIXe siècle, Calendrier pour l’année 1876, imprimé 
sur coton, manufacture E. Renault à Rouen, 49 x 55 
cm ; Union de tous les groupes républicains, Souvenir 
des élections de 1877 imprimé sur soie, 42 x 43 cm ; 
Vue de l’Exposition universelle de 1889 imprimée sur 
soie en sépia, (petits acc.), 46 x 49 cm.	 100/150

63 - Éventail brisé, vers 1900, monture en écaille 
blonde garnie de plumes d’autruche blanches et 
timbrée d’un monogramme en métal argenté 
ajouré, serti de petites roses, (manques sur le mono-
gramme, bélière restaurée), H. 50 cm. 	 80/130 

64 - Éventail du soir, vers 1920-1925, monture 
en matière synthétique garnie longues plumes 
en autruche pleureuse orange et jaune paille, (un 
brin cassé joint), H. 75 cm environ.	 80/130 

65 - Costume de bain, fin du XIXe-début du XXe s., 
haut boutonné à col matelot et culotte coordonnée 
en toile rayée bleue agrémentée de bandes de sergé 
crème. Doublure en toile imprimée à pois, (petites 
restaurations, décoloration d’usage).	 200/300    

66 - Visite à la mode orientale, vers 1880, visite 
à manches courtes dans un aba syrien en tissage 
kilim laine turquoise, soie et filé or. Garnitures 
de volants de dentelle mécanique, nœud de ruban 
moiré cuivre et franges de lacets de soie gaufrés et 
perles coordonnés sur le pourtour ; dos à basques 
souligné d’entrelacs fleuris en soutache or.	 400/600 

67 - Robe d’intérieur, vers 1900, façonné soie à 
décor cachemire d’une vive polychromie, pare-
ments en velours vert bouteille et fins rubans 
à fleurs soie polychrome. Manches gigot, dos à 
basques plissées et petite traine, ceinture formée 
d’une embrasse câblée, (griffe illisible, petit acci-
dents et modifications).	 150/300

68 - Manteau vers 1905, manteau court de 
coupe ample en drap de laine crème agrémenté 
de volants et panneaux de dentelle au crochet, 
(accidents).  	 100/150

69 - Manteau du soir, début du XXe siècle, cape 
fendue sur les côtés pour laisser passer les bras et 
ouverte sur le bas en satin noir appliqué broderies 
sur tulle en tubes et cabochons de verre noirs, les 
épaules soulignées de longues tresses de perles 
à pendeloques. Doublure soignée en satin vert 
et mousseline imprimée sur les pans du devant, 
(accidents dont décolorations).	 100/150

70 - Manteau d’hiver, vers 1910, manteau taille 
haute à col relevé baleiné en velours de coton 
lie-de-vin ; fermeture à brandebourgs et deux 
boutons ajourés en argent sertis de strass et par 
une agrafe sur la taille. Doublure en crêpe, trace 
de griffe décousue sur le col. 	 300/500

71 - Robe de jour griffée Rose Madeleine, 
vers 1905-1910, robe en gaze pékinée verte et 
satin bronze, le haut à manches longues garni de 
volants en guipure croisant sur la taille à effet de 
corsage col montant en guipure crème voilé d’une 
modestie brodée ; jupe plissée bordée d’un volant 
de guipure en rappel, (bel état). 	 600/800

66

 70

 71
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72 - Cape griffée Eva Luibel, Paris, vers 1910-
1913, petite cape col officier à fermeture nouée, 
en satin de soie noir frangé sur tout le tour 
d’autruche pleureuse noire et cuivre. Doublure 
chatoyante en crêpe lamé or imprimé au vif décor 
de roses et fougères.	 100/150

73 - Robe du soir, vers 1920, robe décolletée sans 
manches en tulle de soie noir amplement brodé 
de palmes de feuillage en perles de verre noir ; 
le devant drapé depuis le buste par une broche 
simulée brodée de cabochons de verre ouvert sur 
le tablier de tulle d’une robe de dessous en satin, 
(accidents).	 200/300 

74 - Robe de style, haute-couture, vers 1920-
1925, robe blousante sans manches en satin filé 
métallique or, les côtés froncés sur l’emmanchure 
et la taille ; jupe voilée d’un panneau de tulle 
crème et de bandes de tulle rose retenues sur la 
taille et le bas ; l’une formant une longue boucle 
(accidents sur le tulle).	 400/600

75 - Manteau de théâtre griffé Paquin, 
Collection été 1916, (n° 26220), manteau en sergé 
de soie prune festonné sur la taille à col cape 
en velours bleu nuit et manches chauve-souris 
soulignées d’une opulente broderie en relief sur 
velours peint. Boucle à l’imitation de néphrite 
à décor de cordages en métal doré enserrant un 
cabochon. Doublure soignée en satin de même 
nuance, (petit accroc sous la boucle et une couture 
défaite, petites salissures). 	 2 000/3 000
Griffe Paquin, Paris, Londres, Buenos-Aires, Hiver 1914 
tissée en vert et noir sur fond crème avec un rivet gravé 
Paquin. L’inscription Hiver 1914 est cancellée, remplacée 
par la mention Été 1916 et la signature Paquin imprimée. 
Ces différentes informations s’expliquent probablement 
par la guerre : une pénurie d’étiquettes tissées pour 1916 
ou la mise en collection pour 1916 d’un modèle peu ou 
pas commercialisé en 1914 ?

 73  74
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76 - Robe d’après-midi, haute couture, vers 1920-
1925, robe sans manches en crêpe de soie rose ; 
haut blousant, ajouré, à bretelles smockées, le 
panneau du dos légèrement cintré sur la taille 
par une ceinture attenante brodée au point de 
chainette ton sur ton.  Jupe attenante plissée sur 
la taille brodée de bandes en rappel et bordée 
d’un volant de tulle.	 400/600

77 - Robe de style griffée Madeleine & 
Madeleine (n° 2032), vers 1920-1925, robe de 
dessous en crêpe et mousseline de soie lilas ; 
robe de dessus coordonnée à effet de panneaux 
drapés croisant devant et dos sous une ceinture 
attenante en tulle de soie agrémenté de lanières 
et boucles de galons argent et fleurs de tissus, 
(accidents sur le tulle principalement).	 400/600

78 - Rare ensemble en jersey pour le bord de 
mer, haute couture, vers 1920-1925, robe droite 
à manches courtes en jersey de soie artificielle 
ivoire type rayonne à décor floral stylisé imprimé. 
Large ceinture attenante à boucle de nacre. Cape 
coordonnée garnie d’un volant à longues franges 
nouées, fermée par un coulisseau à nouer (le 
décor imprimé estompé par endroit, quelques 
taches). 	 2 000/3 000
Ensemble à rapprocher des premières créations de 
Gabrielle Chanel pendant la Première Guerre Mondiale  
connues d’après des clichés pris sur la plage de Biarritz. 

76

78

 78



36   37

79. 80 81. 82

79 - Robe caftan, haute couture, vers 1920, robe à 
manches courtes en velours de soie bleu turquoise 
incrusté sur le haut de tulle de soie brodé au 
point de chaînette d’un décor floral d’inspiration 
orientale en soie bleue.  Jupe asymétrique ouverte 
sur les côtés, les pans du côté droit soulignés 
d’entredeux brodés en rappel. Doublure en 
mousseline et tulle de soie, (quelques accidents, 
principalement sur le tulle).	 300/500

80 - Robe d’après-midi pour l’été, vers 1920, 
robe droite à manches courtes et encolure fendue 
en linon crème, entredeux soulignant le buste et 
large volant sur le bas en broderie à jours à décor 
végétal très stylisé, (tache sur le bas).	 200/300

81 - Manteau du soir griffé Worth (n° 15556), 
vers 1920-1925, manteau à manches en sabot bouf-
fantes sur l’avant-bras en crêpe façonné filés or et 
argent à décor de rosaces et fleurons dans le gout 
ottoman. Dos souligné de découpes géométriques, 
doublure intérieure en panne de velours vieil or, 
doublure du col en satin, (usures, doublure du col 
décousue, col boule transformé ?).	 600/800

82 - Cape du soir, haute couture, vers 1920-1930, 
cape agrafée sur le col en velours ramoneur à petit 
capuchon en pointe doublé de lamé or. Doublure 
soignée en satin noir nervuré de coutures aux 
épaules, (petites marques au velours, petit accroc 
sur le bas de la doublure). 	 300/500

83 - Robe du soir griffée Worth (n° 92906), 
vers 1925, robe droite en crêpe façonné soie noir et 
filé argent à décor japonisant de flots tumultueux, 
mouettes et rochers. Haut agrafé devant, masqué 
par un panneau  blousant rabattu, bretelles doubles 
croisant sur l’épaule. Jupe asymétrique fendue sur 
un côté à effet de ceinture drapée se prolongeant en 
un panneau flottant en pointe. Fond de robe attenant 
en taffetas chair, (petites usures, principalement sur 
la doublure).	 2 000/3 000

84 - Robe de soir, haute-couture, vers 1925-1930, 
tulle de soie vert entièrement brodé de raies de 
paillettes or ; bustier à brettelles doubles croisant sur 
l’épaule, taille soulignée par une ceinture attenante 
à boucle sertie de strass. Jupe asymétrique à godets, 
évasée sur le bas. Fond de robe attenant en crêpe  ( 
quelques petits accidents sous les bras).  	 600/800
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85 - Veste d’un ensemble du soir égyptomanie, 
haute couture, 1923, veste ouverte à manches 
kimonos en satin métallique or amplement brodée 
en perles de verre multicolores de personnages et 
hiéroglyphes zoomorphes de l’Egypte antique 
parmi de fleurs de lotus stylisées. 	 1 000/1 500 
Le retentissement de la découverte du tombeau de 
Toutankhamon en novembre 1922 trouve un écho 
immédiat dans les collections haute couture Printemps/
été 1923. Une robe brodée à décor similaire est conservée 
au Kyoto Costume  Institute, (Inv. AC 9251 95 34).

86 - Cape du soir, haute couture, vers 1930, 
longue cape fluide à grand capuchon en tricot de 
laine violet, fermeture nouée sous le col, (quelques 
petits trous d’insectes).	 200/300

87 - Robe du soir griffée Worth (n° 67751), vers 
1931, fourreau sans manches en damas de soie 
noir à décor floral très stylisé ; décolleté croisé en 
pointe, devant asymétrique traversé d’un volant 
froncé depuis l’épaule jusqu’à l’ourlet du bas, la 
taille soulignée de trois gros boutons sertis de 
strass. Échancrure en pointe jusqu’à la taille dans 
le dos, fond de robe attenant en taffetas.	 600/800 
Modèle proche sur un croquis conservé dans les archives 
Worth du V&A, Inv. E 15637-1957

88 - Robe du soir griffée Worth (n° illisible 
6841), vers 1933, fourreau en satin noir travaillé 
dans le bais, décolleté bénitier plombé, volant 
froncé aux emmanchures à effet de petite cape 
couvrant les épaules ; jupe nervurée d’une couture 
diagonale dans le dos, évasée sur le bas, (manque 
le fond de robe, petites taches).	 600/800
Modèle proche sur un croquis conservé dans les archives 
Worth du V&A, Inv. E.16474-1957. 

89 - Robe du soir et étole coordonnée, haute 
couture, vers 1935, robe longue sans manches, 
décolletée en pointe devant et dos, en crêpe de 
soie crème lamé argent à décor d’un fouillis de 
fleurs. Devant froncé depuis la pointe du décolleté 
jusqu’à la taille ; jupe évasée sur le bas à petite 
traine. Étole doublée de satin crème, (petite tache 
sur l’étole).  	 400/600

85

88

90 - Robe du soir griffée Worth (n° 94911), vers 
1935-1940, fourreau en maille de filé métallique 
anthracite travaillé dans le biais en découpes 
géométriques, corsage légèrement blousant à 
manches bouffantes plissées depuis l’emmanchure, 

les poignets ajustés, boutonnées ; petit col montant à 
deux pattes croisant sur la nuque boutonnée devant, 
dos échancré en pointe, jupe longue fendue sur le bas 
devant. Fond de robe en satin parme.	 3 000/5 000  

90
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91

91 - Robe du soir griffée Worth (n° 7254), 
hiver 1937-1938, robe décolletée bain de soleil en 
mousseline de soie bleu nuit, le haut nervuré de 
coutures depuis la pointe du décolleté s’évasant 
en plis creux sur le haut de la jupe. Dos nu 
souligné depuis les épaules par les ailes d’un 
oiseau fantastique brodées en lame, cordonnet 
or et paillon rehaussés soie polychrome ; deux 
autres plus petites cintrent la taille. Fond de robe 
coordonné en satin, (quelques usures à la broderie 
petits accidents au fond de robe).	 3 000/5 000
Le V&A conserve dans les archives Worth le croquis 
original de cette robe dans le volume Hiver 1937-1938/Eté 
1938, Inv. E.17958-1957.

92 - Élégante robe du soir en dentelle, 
Worth, vers 1935-1940, fourreau en dentelle 
mécanique chocolat, type Calais, à décor de 
rinceaux feuillagés et fleuris ; manches longues, 
bouffantes à l’épaule, ajustées au poignet par 
une ligne de 9 petits boutons couverts en pareil.  
Jupe longue évasée sur le bas, fendue devant.
Robe sans doublure ou fond de robe ; probable-
ment inachevée ou confiée à la retouche comme 
pourrait l’indiquer un bordereau cousu sur le bas 
à entête de Worth mentionnant le n° 94907, les 
noms de la cliente, de la vendeuse et de la respon-
sable d’atelier.	 600/800

Argenterie, Verrerie
Céramique
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93

96, 97

93 - AVIGNON, XVIIIe siècle, certains par Ange 
René Rouvière
Lot de couverts en argent modèle uniplat, la 
spatule ornée d’armoiries surmontées d’une 
devise tenue dans une main pour deux couverts 
et une cuiller, chiffré sur la spatule pour deux 
autres couverts et une cuiller. Petites usures. 
Poids 750 g 	 300/400
Ange-René Rouvière, reçu maître en 1775 

94 - Travail du NORD de la FRANCE, 2nde moitié 
du XVIIIe siècle 
Réchaud en argent à décor ajouré, il repose sur 
trois pieds terminés par des enroulements.
Accidents et manques, certains écrous changés. 
Poids brut 699 g H. 12 D. 20,5 cm	 300/400

95 - Encrier en argent, Paris 1750-1752
A décor de moulures.
Poids 26 g 	 200/300

96 - RUSSIE, manufacture d’armes de Zlatoust, 
milieu du XIXe siècle 
Série de neuf fourchettes à quatre dents et 
quatre couteaux de table en acier à décor gravé 
de fleurs et légendes en russe. Lames signées 
Zlatoust d’un côté et gravées de maximes de 
l’autre. 
L. 27,5 cm (couteau) 	 250/300

97 - Suite de six petites cuillers en argent 
poinçon Minerve, modèle filets coquille, chiffré.
Poids 152 g 	 40/60

99. 98. 100

101

98 - HÉNIN et Cie
Partie de ménagère en argent poinçon minerve.
Modèle à filets chiffrée, elle comprend douze 
grands couverts, douze couverts à entremets , douze 
couverts à poisson , douze cuillers à moka.
Poids 4861 g	 1 500/2 000
On y joint douze couverts à poisson en métal argenté.

99 - Plat ovale en argent, poinçon Minerve, fin 
du XIXe siècle, orfèvre P.  Q. 
Aux armoiries d’alliance Poulain de Saint-Père, 
Létard de la Bouralière surmontées d’une cou-
ronne comtale. 
41 x 27 cm Poids 892 g	 400/600
Roger Poulain de saint Père marié à Jeanne Létard de la 
Bouralière en 1900. 

100 - Deux plats ronds à moulure de filet en 
argent, poinçon Minerve, fin du XIXe siècle, 
orfèvre P.  Q. 
Aux armoiries d’alliance Poulain de Saint-Père, 
Létard de la Bouralière surmontées d’une couronne 
comtale. Petit enfoncement à l’un.
D.30 et 33 cm Poids 1522 g	 800/1200

101 - Plat ovale en argent, poinçon Minerve, 
fin du XIXe siècle, orfèvre P.  Q. 
Aux armoiries d’alliance Poulain de Saint-Père, 
Létard de la Bouralière surmontées d’une cou-
ronne comtale. 
44 x 30,5 cm Poids 1089 g	 400/600

102 - Deux dessous de bouteille en argent, orfèvre 
Jean Baptiste Forrest, Lyon 1818-1838 pour l’un
À décor ajouré de fleurs stylisées et d’étoiles. 
Moulures de godrons et frises de perles. Oxydations.
Poids 338 g H. 2,8 D. 13,5 cm	 300/500
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103

103 - Casimir AUCOC, orfèvre vers 1850
Nécessaire en palissandre et placage de 
palissandre, armorié sur le dessus, à décor de 
filets. Signé sur la serrure Aucoc Aîné à Paris.
Il ouvre et laisse découvrir un miroir, flacons, 
réchaud et divers ustensiles en argent guilloché 
poinçon Minerve et cristal taillé, le tout chiffré 
SW surmonté d’une couronne de comte.
Quelques manques.
H. 19 L. 51 P. 30 cm	 2 000/3 000
La maison Aucoc est l’une des plus plus anciennes firmes 
de la rue de la Paix. Dès 1835, Casimir Aucoc Aîné, breveté 
du Roi, établi rue Saint Honoré, 154, où il fabriquait 
principalement les nécessaires, s’installa rue de la Paix 
au n° 6 et adjoignit l’orfèvrerie à sa spécialité. A son tour, 
Louis Aucoc aîné lui succéda en 1854 et ajouta un peu plus 
tard la bijouterie et la joaillerie à sa fabrication. 

105

106

104 - L.LAPAR successeur de BÉGUIN vers 1900
Ensemble en argent poinçon Minerve compre-
nant une paire de légumiers, une paire de plats 
ovales, une paire de saucières et leurs dormants 
et deux plats ronds.
À décor de filets feuillages, agrafes et frises.
Poids 8510 g 	 2 000/3 000 

105 - APT, XVIIIe siècle 
Écuelle à bouillon couverte et son plateau 
en terre vernissée à décor de terres mêlées sur fond 
ocre, la prise du couvercle en forme de bouquet de 
fleurs en relief. Étiquette Nicolier au revers.
Un éclat restauré sur le bord du couvercle.
L. 24,5 cm	 800/1200 

106 - APT, fin du XVIIIe siècle 
Pot à eau couvert en terre vernissée à décor en 
relief d’amours et rinceaux rocaille sur fond ocre.
H. 28 cm	 100/150
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107. 108

107 - CHINE, Compagnie des Indes
XVIIIe siècle, période Qianlong (1736-1795)
Deux plats ronds en porcelaine à décor 
polychrome des émaux de la famille rose dans le 
style de Meissen au centre d’un quai animé en bord 
de mer dans un médaillon ovale cerné de rinceaux 
feuillagés en rouge de fer et or sur fond brun, 
l’aile décorée de volatiles et paysages en camaïeu 
pourpre et en grisaille dans quatre réserves ovales.
D. 31,5 cm	 1200/1800

108 - CHINE, Compagnie des Indes
XVIIIe siècle, période Qianlong (1736-1795)
Plat rond en porcelaine à décor polychrome des 
émaux de la famille rose dans le style de Meissen 
au centre d’un quai animé en bord de mer dans 
un médaillon ovale cerné de rinceaux feuillagés 
en rouge de fer et or sur fond brun, l’aile décorée 
de volatiles et paysages en camaïeu pourpre et en 
grisaille dans quatre réserves ovales.
Quelques usures d’or.
D. 38,5 cm	 1 000/1 500

109 - CHINE, Compagnie des Indes
XVIIIe siècle, période Qianlong (1736-1795)
Cafetière tronconique couverte en porcelaine à 
décor polychrome des émaux de la famille rose 
de bouquets et guirlandes de fleurs, galons à fond 
bleu sur les bords. Prise du couvercle et déversoir 
en métal argenté.
H. 31 cm	 150/200  

110 - CHINE, Compagnie des Indes
XVIIIe siècle, période Qianlong (1736-1795)
Pot à eau couvert en porcelaine de forme ba-
lustre à côtes à décor polychrome des émaux de la 
famille rose d’armoiries de femme dans un écu sous 
une couronne comtale, dans un entourage de bou-
quets de fleurs en rouge de fer. Couvercle accidenté.
H. 26 cm	 150/200

111 - CHINE, XVIIIe siècle 
Deux plats ronds en porcelaine en porcelaine à 
décor bleu, rouge et or Imari d’une fleur au centre 
dans un médaillon rayonnant, ruyi et feuillage 
sur le bord.
D. 31 cm	 800/1200

109 110

111
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112 à 114

112 - CHINE, XVIIIe siècle 
Plat rond à décor en bleu sous couverte d’une 
fleur dans un médaillon cerné d’arbustes fleuris, 
l’aile décorée de pivoines.
D. 35 cm	 300/500

113 - CHINE, XVIIIe siècle 
Plat creux en porcelaine à décor en bleu sous cou-
verte au centre d’objets de lettré parmi des fleurs, 
galon à treillage sur la chute et pivoines sur l’aile.
D. 35 cm	 300/500 

114 - CHINE, XVIIIe siècle
Plat rond à décor en bleu sous couverte au 
centre d’une rosace cernée de rinceaux feuillagés, 
l’aile décorée de pivoines et rinceaux.
D. 35 cm	 300/500

115 - CHINE, Période Kangxi (1662-1722). 
Coupe en porcelaine à décor en bleu sous couverte 
au centre d’un rocher et arbuste sur terrasse dans 
un médaillon cerné d’arbustes dans des compar-
timents en forme de pétale de lotus sur fond bleu.
D. 38,5 cm	 600/800

115

 116 - LIMOGES Bernardaud & Cie, 1957
Partie de service de table en porcelaine 
blanche, modèle Reine Elisabeth à décor or 
d’oiseaux branchés et de fleurs, la bordure ornée 
d’un liseré comprenant vingt-deux assiettes plates, 
dix assiettes à dessert, douze assiettes creuses, 
un plat rond, un plat creux, un plat ovale, une 
soupière, deux raviers, une saucière, un saladier. 
Marque imprimée au revers.	 600/800
Historique : modèle exécuté pour la réception de Sa 
Majesté la Reine Elisabeth à l’occasion de sa visite en 
France en avril 1957.
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117

120, 119

117 - PARIS, XVIIIe siècle 
Dix assiettes à bord contourné en porcelaine à 
décor polychrome de bouquets de fleurs et filet 
dentelé or ou filet pourpre sur le bord.
Marquées : flambeaux croisés en bleu, manufac-
ture de Locré et B en bleu sur deux assiettes.
Éclat, fêle.
D. 23 cm 	 300/400
Provenance : famille Wendel. 

118 - VILLEROY & BOCH
Partie de service en porcelaine, modèle  
Vendôme à décor or comprenant vingt-deux 
assiettes plates, douze assiettes à potage, douze 
assiettes à dessert, douze assiettes à gâteau, trois 
plats ovales, une théière, dix sous-tasse, huit 
tasses à thé, une verseuse.	 400/600

119 - Deux verres, XVIIIe siècle 
L’un gravé façon Bohême.
Le plus grand H. 23,5 D. 10,5 cm 	 150/200

120 - FRANCE, XVIIIe siècle 
Bonbonnière en verre soufflé à décor de 
godrons. 
H. 15 D. 18,5 cm 	 200/400

Objets de vitrine
Meubles, Objets d’art
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122. 122bis, 123. 124

122 - Cratère en cloche à figures rouges orné 
sur la face A d’une scène avec un éphèbe portant 
un plateau d’offrandes face à une jeune femme 
portant une situle et un coffret. La face B est ornée 
de deux éphèbes en conversation. Argile beige-
rosée. Fêlure. Restauration du pied au plâtre et 
socle en bois tourné. 
Art grec, Apulie, vers 330 av. J.-C. 
H. totale 32 cm 	 2 000/3 000
Ancienne collection du XIXe siècle. 

122bis - Oushebti momiforme dont le corps est 
gravé d’une inscription en caractères hiérogly-
phiques sur une colonne. Pilier dorsal. Faïence 
verte. Cassures. 
Égypte, Basse Époque. H. 14 cm	 150/250 

123 - Sceau cylindre en pierre sculpté repré-
sentant une frise de bouquetins, Mésopotamie ?
H. 2,2 cm 	 40/50

124 - Balsamaire à panse piriforme surmontée 
d’un haut col tubulaire. Verre. Irisations. Intact. 
Art romain, IIIe-IVe siècle. 
H. 16,5 cm 	 100/150

125 - ITALIE, fin XVIIIe-début XIXe siècle
Vues d’Italie, essentiellement Rome
Ensemble de trente tableaux transparents 
aquarellés et ajourés; Accidents.
H. 24,3 L. 33 cm	 1 500/2 000
A la fin du XVIIIe siècle, on se passionne pour les jeux 
d’optique, panoramas et vues de paysages, événements 
historiques ou naturels, villes. En France Carmontelle 
réalise pour le duc d’Orléans et sa société des tableaux 
panoramiques de longueur variable racontant des scènes 
dans un paysage qui défile devant les spectateurs.

Notre boîte contenant des vues italiennes souvent 
nocturnes, percées pour diffuser la lumière à l’aide d’une 
source lumineuse procède de la même démarche. 
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126 - Cadre reliquaire, XIXe siècle
En bois noirci contenant des pierres de lieux 
saints (Grotte de saint Paul, grotte de Bethléem, 
atelier de saint Joseph…)
H. 11,5 cm 	 50/80

127 - Cadre reliquaire, fin du XVIIIe siècle
Contenant des reliques de saint Louis roi, saint 
Adrien, saint Eugène, sainte Elizabeth, disposées 
sur une rosace de drap d’argent rehaussé de 
cabochons, canetilles et perles de verre.	 400/500

128 - Porte-relique en sablé de perles d’époque 
Louis XIV
De forme ovale, il découvre un crucifix entouré de 
reliques (saint François de Sales, saint Martin, B. de 
Chantal…). À décor d’un chiffre surmonté d’une 
couronne de marquis et sur l’autre face un phénix 
surmonté d’un soleil. Petites usures et manques.
H. 10 cm 	 300/400

129 - Nécessaire en palissandre et placage de 
palissandre, à décor de filets, serrure trèfle, vers 
1850
Il ouvre et laisse découvrir un miroir, flacons et 
divers ustensiles en argent, poinçon Minerve et 
cristal taillé. Manques.
H. 14 L. 32 P. 23 cm	 80/100

130 - Éventail, époque Louis XV, monture en 
nacre repercée, gravée, sculptée, argentée et dorée 
ornée de personnages aux panaches ; le centre à 
décor de rinceaux fleuris et d’un couple encadrant 
une corbeille fleurie. La feuille en cabretille à décor 
gouaché d’une scène de genre dans le goût de  
François Boucher, le revers décoré d’un paysage 
animé. Petits accidents et restaurations anciennes.
H. 27 cm	 300/500

131 - Éventail, époque Louis XV, monture 
finement repercée, gravée, et sculptée à décor de 
personnages aux panaches et d’une terrasse au 
couple galant au centre d’un cartouche sinueux 
de rinceaux feuillagés, cornes d’abondance et 
coquille. Feuille de papier peinte en rouge d’une 
scène de genre dans le goût d’Antoine Watteau, le 
revers à décor. Rivure rapportée, accidents.
H. 28 cm	 200/300

132 - Risler et Carré, vers 1900
Petit portefeuille et carnet de bal en 
maroquin blanc, monture en vermeil, poinçon 
Minerve, contenus dans son écrin en maroquin 
orné d’une couronne de marquis.	  60/80

128. 126. 127

130 à 133
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133 - Étui à cigarettes en écaille et filet argent, 
d’époque Napoléon III
À décor d’une miniature ovale représentant le 
palais de l’Industrie.
Petit éclat et fente. 
13,5 x 8,5 cm	 100/150

134 - LEFAUCHEUX, vers 1860
Paire de pistolets en ivoire et acier dans leur 
coffret en acajou marqué Lefaucheux à Paris.
H. 5 L. 21,5 P. 13,5 cm	 400/500
Provenance : famille Mallet.

135 - École FRANÇAISE vers 1810
Portrait d’homme surpris
Gouache sur vélin.
9,5 x 7,8 cm 	 200/300
Dans un cadre à décor de palmettes et perles. 

136 - Broche en micromosaïque, travail romain 
vers 1850
En marbre noir ornée d’une micromosaïque 
représentant des colombes s’abreuvant;
3 x 2,5 cm 	 150/200

137 - FRANCE, XVIIe siècle
Râpe à tabac en bronze avec un profil de Louis XIV 
lauré, enfant. 
Porte les initiales PL. 
H. 19 cm	 500/600

138 - Jean-Baptiste NINI (1717-1786)
Portrait de Benjamin Franklin (1706-1790) au 
bonnet de fourrure
Médaillon en terre cuite.
Signé et daté NINI F 1777 avec le blason sur la 
tranche de l’épaule. Signé 1777 sous l’épaule. 
Inscrit sur le pourtour B. FRANKLIN. AMERICAIN.
Accident et manque au revers.
D. 11 cm 	 200/300   

139 - Boîte rectangulaire en laque du Japon, 
XIXe siècle 
À décor floral sur fond doré, à l’intérieur un 
personnage sur fond doré. Usures. 
8,5 x 18 x 10 cm	 400/600

140 - XIXe siècle
Scène érotique 
Bas-relief en plomb.
H. 17,5 L. 15 cm 	 50/80

137. 138

141 - FRANCE, XIXe siècle
Bonaparte, Premier consul de la République
Buste petite nature en bronze doré.
Usures.
H. 14 cm 	 120/150

142 - École FRANÇAISE du XIXe siècle
Ensemble de miniatures 
Napoléon 1er et Joséphine, Sept portraits dont 
certains signés Perrin ou Delmont et quatre 
miniatures.
Accidents et fentes.
Encadré.
57 x 38 cm 	 2 000/3 000

143 - FRANCE, XIXe siècle
Femme à la toilette
Bronze à patine brune.
Petites oxydations.
H. 7,2 cm 	 100/200

144 - FRANCE, XIXe siècle
Dans le goût des enfants Falconet
Garçon au nid et Jeune fille à la rose
Bronze. Dépatinés.
H. 7, 5 Base en marbre noir H. 2, 2 cm 	 100/200

145 - ITALIE, XIXe siècle
Dante Alighieri (1265-1321)
Buste petite nature en bronze doré.
Usures à la patine.
H. 17 cm dont piédouche en marbre H. 4,5 cm 
 	 100/200

142



58   59

146 - Paire de candélabres en étain de style 
Louis XIV, XIXe siècle
H. 35 cm 	 200/300

147 - CASTELLI, XIXe siècle
Deux plaques rectangulaires en faïence à décor 
polychrome, sur l’une, de Vénus et l’Amour et sur 
l’autre, d’un satyre et l’Amour dans des paysages.
Petits éclats sur les bords.
26,5 x 20 cm	 500/600

148 - Cadran solaire en ardoise, XVIIIe siècle
H. 36 cm	  100/150

150 - Petite bénitier en argent repoussé, style 
Louis XIV, probablement fin XIXe siècle 
Poids 6,2 g 	 120/150

151 - Deux plats de quête, XVIIe siècle
D. 38 et 39 cm 	 200/300

148

147

152 - FRANCE, seconde moitié du XVIe siècle
Vierge à l’Enfant
Fort relief en pierre calcaire avec traces de 
badigeon.
Accidents et manques (notamment nez de la 
Vierge, tête de l’Enfant Jésus).
H. 120 cm 	 1 500/2 000

153 - PAYS-BAS méridionaux, vers 1500
Sainte Anne ou La Vierge
Fort-relief en chêne, dos évidé. Bras manquants, 
accident au pied droit et au nez
H. 78, 5 cm 	 400/800

154 - Lot en argent comprenant un ciboire, 
poinçon Minerve, de forme balustre à décor 
repoussé de feuillages, H. 21 cm ; une boîte à saintes 
huiles, poinçon Minerve, orfèvre LB de forme 
trilobée ; un porte-hosties, travail moderne.  
	 250/300

152 153

154
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155 - AUBUSSON, XVIIe siècle
Tapisserie laine et soie polychrome représentant 
un épisode de l’Ancien Testament, probablement 
Abraham et les trois visiteurs (Genèse 18). Bordure 
foisonnante à décor de guirlandes et montants 
de fleurs, fruits et feuillage d’acanthe. Doublée. 
Usures et restaurations.
490 x 315 cm 	 3 500/4 000

156 - Fauteuil en noyer mouluré d’époque Régence
À haut dossier, il repose sur des pieds terminés 
par des sabots et réunis par une entretoise en X.
H. 107 L. 67 P. 57 cm	  200/400

157 - Cabinet en ébène d’époque Louis XIII
À décor gravé de vases fleuris et feuillages. Il 
ouvre à la partie supérieure à deux vantaux et 
découvre douze tiroirs et un vantail dissimulant 
sept tiroirs dont un secret. La partie inférieure à 
deux tiroirs repose sur quatre colonnes.
La partie inférieure postérieure.
Restaurations et fentes.
H. 183 L. 12,5 P. 44 cm	 8 000/10 000

155
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158 - Paire de tabourets de chantre en bois 
naturel mouluré, XVIIIe siècle
Restaurations. H. 75 D. plateau 26 cm	  150/200

159 - Deux paires de chenets en fer vernis de la 
fin du XVIIIe-début du XIXe siècle provenant du 
château de Fontainebleau
À décor de deux sphères, marqués et estampillés 
F18480 et CF182.
H. 22 L. 22 P. 52 cm	 400/600
En 1839 recensés au château de Fontainebleau dans l’aile 
Louis XV. 

160 - Armoire en chêne mouluré, XVIIIe siècle
Elle ouvre à deux portes à double révolution.
H. 213 L. 132 P. 69 cm	   400/600

161 - Chaise en bois naturel tourné, XVIIe siècle
Elle repose sur des pieds tournés réunis par une 
entretoise en H.
Accidents.
H. 84 L. 54 P. 46 cm	  100/200

162 - Sellette en noyer en partie XVIIIe siècle
À fût balustre tourné, elle repose sur une base 
circulaire.
H. 91 D. 36 cm	  150/200

163 - Piètement de cierge d’église transformé 
en lampe.
En bois mouluré et sculpté orné à sa base d’un 
agneau pascal. Transformations. 
H. 174 cm	  100/150

158 162

160

164 - Cartel d’alcôve en bronze ciselé et doré, 
la caisse signée Saint-Germain, le mouvement 
signé Barat à Paris, d’époque Louis XV
À décor de rocailles, feuillages et trophées de 
musique. Petits accidents au cadran et à une 
aiguille. Avec son balancier et sa clé. Manques. 
H. 38 cm 	 3 000/4 000
Philippe Barat, maître horloger en 1742.

Pour un modèle identique, voir Daguerre, vente 
Rothschild, n° 107, 14 décembre 2001 

165 - Commode en bois de placage de bois de 
violette estampillée E. Doirat d’époque Régence
Elle ouvre à quatre tiroirs sur trois rangs. 
Montants cannelés foncés de cuivre.
Dessus de marbre rouge des Flandres (probable-
ment restauré).
H. 84 L. 130 P. 64 cm	 8 000/10 000
Etienne Doirat (1675-1732). 

166 - Fauteuil à bras en noyer sculpté d’époque 
Louis XIII
Accotoirs tournés sculptés de têtes de dragon, il 
repose sur un piétement tourné.
H. 85 L. 66 P. 47 cm	 150/200

164

165



64   65

167 - Petite commode en placage de bois de 
violette d’époque Régence
Elle ouvre à quatre tiroirs sur trois rangs et repose 
sur des pieds cambrés.
Dessus de marbre rouge des Flandres.
H. 83 L. 81 P. 48 cm 	 4 000/6 000 

168 - Écran de cheminée en bois mouluré et 
sculpté estampillé L. Cresson d’époque Louis XV
De forme violonnée à riche décor de fleurs 
et rinceaux, il repose sur des pieds cambrés 
feuillagés.
H. 107 L. 74 P. 39 cm	 800/1200
Louis Cresson reçu maître en 1738 

169 - Paire d’appliques en bronze ciselé et doré 
de style Louis XV, vers 1880
À deux lumières, à décor de feuillages et fleurs 
dans des rinceaux.
H. 50 cm 	 300/400

170 - Commode en marqueterie de style Transition
Elle ouvre à deux tiroirs en façade et repose sur 
des pieds cambrés.
Dessus de marbre brèche.
Accidents et restaurations.
H. 83 L. 84  P. 42 cm	  300/400

167

168



66   67

171 - Candélabre en céladon et bronze doré de 
style Louis XV
Le vase monté d’où s’échappent des roses formant 
cinq lumières. 
Accidents et restaurations.
H. totale 90 cm	 1 500/2 000

172 - Commode sauteuse en placage de amarante 
et bois de violette estampillée CJ Dufour & JME 
d’époque Louis XV
Elle ouvre à deux tiroirs en ceinture et repose sur 
des pieds cambrés. Dessus de marbre brèche.
Bronzes redorés. Accidents et restaurations.
H. 87 L. 96 P. 46 cm	 1 500/2 000
Charles Joseph Dufour reçu maître en 1759 

173 - Fauteuil en bois mouluré et sculpté 
d’époque Louis XV
Le dossier chantourné à décor de fleurs et d’agrafes.
Il repose sur des pieds cambrés.
H. 96 L. 68 P. 48 cm	 100/200 

174 - Paire de fauteuils cannés en bois mouluré 
et sculpté d’époque Louis XV
A dossier chantourné orné d’agrafes, accotoirs en 
coup de fouet, ils reposent sur des pieds cambrés.
Renforts, accident et restaurations.
H. 89 L. 58 P. 48 cm	 200/300

175 - Chaise percée en bois mouluré et sculpté, 
estampillée IB Lerouge & JME, d’époque Louis XV
Accidents.
H. 90 L. 47 P. 41 cm	 150/200
Jean Baptiste Lerouge reçu maître en 1749.

173
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176 - Paire de bougeoirs dans le goût de 
CLODION, d’époque Napoléon III
À décor de faunes tenant des cornes d’abondance.
Base en marbre blanc.
H. 42 L. 23 cm 	 600/800

177 - Commode en bois de placage de bois de 
violette, travail parisien d’époque Régence
Elle ouvre à cinq tiroirs sur quatre rangs et repose 
sur des montants arrondis à cannelures simulées
Plateau à décor géométrique (légèrement voilé).
Restaurations
H. 82 L. 117 P. 65 cm	 3 500/4 000

178 - Chaise en bois mouluré et sculpté de style 
Louis XVI
Elle repose sur des pieds fuselés et cannelés.
H. 90 L. 48 P. 40 cm 	 80/100

179 - Tabouret en bois mouluré et sculpté, de 
style Louis XV
De forme carrée, il repose sur des pieds cambrés.
H. 46 L . 43 P. 43 cm 	  80/100

176
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180 - Paire de bougeoirs en métal argenté 
d’époque Transition
À côtes torses et filets de perles. Usures.
H. 24 cm	 150/200

181 - Paire de bougeoirs en métal plaqué 
d’argent d’époque Louis XV
À décor de rinceaux, le fût orné de godrons, les 
bobèches à contour.
H. 27 cm 	 250/300

182 - Chaise cannée en bois mouluré et sculpté 
d’époque Régence
Le dossier légèrement incurvé, à décor de coquille 
et enroulement, elle repose sur des pieds cambrés 
terminés. 
H. 87 L. 49 P. 39 cm 	 100/200

183 - Lustre cage en bronze de style Louis XV
À six lumières, orné de pendeloques en cristal de 
couleurs.
H. 95 cm 	 300/400

180. 181

182

184 - École FRANÇAISE du XIXe siècle dans le 
goût de Félix LECOMTE (1737-1817)
Buste de jeune fille
Terre cuite patinée
Porte les initiales FL et la date 1781 au revers.
H. 67 cm dont piédouche en marbre H.13 cm
	 400/600
Littérature en rapport : Stanislas Lami, Dictionnaire 
des sculpteurs de l’école française du XVIIIe siècle, Paris, 
1911, tome II, p. 45.

Le sculpteur Félix Lecomte, auquel pourraient corres-
pondre non seulement le style de la composition, mais 
aussi les initiales FL au revers, a présenté au Salon de 
1781 (la date du revers de notre buste) “un buste en talc 
de Mme la Vicomtesse de …”. Il pourrait s’agir d’une ver-
sion en terre cuite d’après cette œuvre.

185 - Petite table de salon en acajou et placage 
d’acajou, fin de l’époque Louis XVI
Elle ouvre à trois tiroirs et repose sur des pieds 
fuselés réunis par une entretoise formant tablette

Dessus de marbre blanc enchâssé dans une galerie
Petits accidents et manques. 
H. 76 L. 47 P. 33 cm	 600/800

186 - Bergère en hêtre mouluré et sculpté 
estampillée Nadal L’ainé d’époque Louis XV
Les accotoirs en coup de fouet, elle repose sur des 
pieds cambrés.
H. 93 L. 76 P. 55 cm 	 600/1 000
Jean René Nadal (l’aîné) reçu maître en 1756.

187 - Paire de fauteuils cannés en bois mouluré 
et sculptés estampillé Lutel, d’époque Louis XV
À dossier chantourné orné d’agrafes, accotoirs en 
coup de fouet, ils reposent sur des pieds cambrés.
Renforts, accident et restaurations.
H. 89 L. 58 P. 48 cm	 300/400
Louis Charles Mutel reçu maître en 1756.

184 185
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188 - École FRANÇAISE du XIXe siècle d’après 
Louis-Simon BOIZOT (1743-1809)
Marie-Antoinette, reine de France
Buste en marbre blanc.
H. 60 cm 	 800/1 000
Œuvres en rapport : Louis Simon Boizot, Marie-
Antoinette, reine de France, 1785, Buste, biscuit pâte 
tendre, H. : 38,5 cm, Musée national de Céramique de 
Sèvres, inv.M.N.C 22329 ; d’après Louis Simon Boizot, 
Marie-Antoinette drapée, buste en plâtre patiné, 1923, 
H. 95 cm, Musée de Versailles, n°inv. MV5917 

189 - Paire de petites chaises en bois mouluré, 
sculpté et laqué attribuée à Dupain, d’époque 
Louis XVI
Le dossier en anse de panier, l’assise arrondie, 
elles reposent sur des pieds fuselés, cannelés et 
rudentés. Accidents. Garniture en mauvais état.
H. 88 L. 42 P. 43,5 cm	  600/800

190 - SÈVRES, XVIIIe siècle
La batteuse de beurre et Le batteur en grange
Deux statuettes en biscuit. Accidents et manques.
H. 22 cm	 400/600 

189

188 190
191 - Paire de fauteuils cabriolet en bois 
mouluré et sculpté d’époque Louis XVI
Ils reposent sur des pieds fuselés et cannelés
H. 90,5 L. 60 P. 55 cm 	 500/700

192 - Commode en noyer mouluré d’époque 
Louis XV
À façade légèrement galbée, elle ouvre à deux 
tiroirs et repose sur de pieds cambrés terminés 
par un enroulement. Petites restaurations.
H. 82 L. 116 P. 59 cm	 500/700 

192
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193 - Lustre à dix-huit lumières, en bronze ciselé 
et doré orné de pendeloques. vers 1900
H. 85 cm 	 400/600

194 - École FRANÇAISE de la fin du XVIIIe siècle.
Portrait du marquis de Brinon, officier au régiment 
de Lille de France, chevalier de saint Lazare et 
Mont Carmel
Huile sur cuivre
D. 17,5 cm	 300/400
Le personnage représenté est probablement Jean Camille 
de Brinon, marié à Marie Anne Cadier en 1751. 

195 - Paire de bougeoirs en bronze argenté  
(argenture usée) d’époque Louis XVI 
Le fût cannelé, la base ronde à décor d’une frise 
de perles. Restaurations. 
H. 26,5 cm 	 100/150

196 - Chaise en bois mouluré et sculpté par  
Jean Baptiste Boulard d’époque Louis XVI
À dossier plat, elle repose sur un piètement canelé 
et rudenté réuni par une entretoise.
Estampillée C.L sur un montant.
H. 93 L. 51 P. 47 cm	 1 000/1 200
Ce modèle de chaise se retrouve dans les maisons royales 
souvent exécuté par Boulard ou Séné (cf. Mobilier du 
musée Carnavalet, Forray Carlier, 2000,  p. 200 et suiv.

La marque CL se retrouve sur des affûts de canon aux 
armes royales (vente Christie’s Paris n°178 , 24 nov 2020) 

195. 194
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197 - École FRANÇAISE, vers 1770-1780 
Portrait d’Antoine Pierre Hilaire Danès de 
Sameron (1718-1777)
Buste en marbre.
Titré sur l’épaule droite A.P. H/ Danès Lieutt-
Génl-/Gouvr-de-St-Denis.
Restauration ancienne au nez, piédouche cassé, 
éclat au drapé.
H. 60 cm 	 6 000/8 000
Parisien de naissance, Antoine Pierre Hilaire Danès de 
Sameron fit une belle carrière administrative, comme son 
père Pierre Antoine qui fut président trésorier de France 
et grand voyer à Paris. Il commence comme conseiller à la 
première chambre des Enquêtes du Parlement de Paris, avant 

de devenir président de la Cour des Aides. En 1760, il est 
nommé gouverneur de Saint-Denis puis lieutenant général 
de la ville de Paris en 1770. Il est ici représenté à la fin de sa 
carrière, après 1770, décoré de ce qui semble être la médaille 
de l’Ordre portugais du Christ dont il est fait chevalier 
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198 - École FRANÇAISE du XIXe siècle d’après 
Claude Michel dit CLODION (1738-1814)
La Marchande d’amours
L’Enfance de Bacchus ou Scène de Bacchanale 
Paire de bas-reliefs en terre cuite. 
L’un porte une signature Clodion en bas à droite, 
l’autre une signature Clodion et une date illisible 176…
H. 17,5 L. 22 cm et H. 18 L. 25 cm 	 1 000/1 500
Dans des cadres en bois sculpté et doré.
Œuvre en rapport : Claude-Michel dit Clodion, La 
marchande d’Amours, bas-relief, marbre, H. 240 L. 280 cm, 
Nancy, Musée des Beaux-Arts, inv. 94.5.1

Littérature en rapport : Anne L. Poulet, Guilhem 
Scherf, Clodion 1738-1814, cat. exp. Paris, musée du Louvre, 
17 mars-29 juin 1992, Paris, RMN, 1992, modèle répertorié 
sous le n°113, p. 198. 

Claude Michel dit Clodion réalise le modèle de la 
Marchande d’Amours lors de son séjour à Rome et l’expose 
ensuite au Salon de 1773. 

199 - Fauteuil en noyer mouluré et sculpté 
estampillé G. Jacob d’époque Transition ayant 
appartenu au duc de Penthièvre, provenant du 
château  de Chateauvillain
Le dossier en fer à cheval, accotoirs en coup de 
fouet, il repose sur des pieds cambrés.
Étiquette Penthièvre à Chateau Vilain, fauteuil en 
cabriolet pour la chambre de Monsieur de ...
H. 93 L. 63 P. 54 cm	 600/800
Georges Jacob reçu maître en 1765.

En 1699, le comté de Châteauvillain est acheté, en même 
temps que le marquisat d’Arc par Louis de Bourbon, 
comte de Toulouse. Le duché passe ensuite à son fils, le 
duc de Penthièvre, puis en 1769 à Louise de Bourbon 
(1753-1821),  duchesse d’Orléans.

Au XVIIe siècle, le château  a été construit dans la cour du 
château médiéval en 1627 par Nicolas de L’Hospital, duc 
de Vitry (capitaine des gardes de Louis XIII). Ce château 
a été partiellement détruit au XIXe siècle pour tracer la 
rue principale actuelle de la ville en 1835.
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199



76   77

200 - Coiffeuse en acajou et placage d’acajou 
moucheté estampillée CC Saunier & JME 
d’époque Louis XVI
Elle ouvre sur le plateau à un abattant découvrant 
un miroir et deux caissons latéraux, l’un décou-
vrant un nécessaire de verres et de porcelaines de 
Nast. Quatre tiroirs et une tirette en façade. Elle 
repose sur des pieds gaine terminés par des rou-
lettes.
H. 75 L. 103 P. 54 cm	 2 000/3 000

Claude Charles Saunier reçu maître en 1752.

200

201 - Barbière en acajou et placage d’acajou 
d’époque Louis XVI
Elle ouvre à deux tiroirs et trois tiroirs en façade 
et repose sur des pieds toupie.
Dessus de marbre gris turquin. 
Accidents et fentes.
H. 117 L. 50 P. 41 cm	  400/600 

202 - Encoignure en acajou et placage d’acajou 
d’époque Louis XVI
À trois plateaux, elle repose sur un socle cannelé 
et rudenté.
H. 98,5 P. 32 cm	 1 000/1 500
Pour une paire d’encoignures identiques estampillées F. 
Ratié, voir vente succession Mme Henri Farman, Ader 
Picard Tajan 15 mars 1973 lot160. 

203 - Paire de fauteuils en bois mouluré 
sculpté d’époque Louis XVI
Le dossier à anse de panier orné de frises de 
piastres et lauriers noués. Accidents et manques.
H. 95 L. 60 P. 54 cm	 800/1200
Provenance : château du Marais. 

201 202

203
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204

204 - École ITALIENNE du XIXe siècle
Statue équestre de Marc Aurèle d’après l’antique
Bronze à patine brune.
H. 17 cm Base en marbre blanc H. 10,5 cm	200/300
Œuvre de référence : Rome, 161-180 après JC, Statue 
équestre de Marc Aurèle, bronze, H. 424, Musées du 
Capitole, n°inv. MC3247

Il s’agit d’une réduction de la célèbre statue équestre 
de la place du Capitole à Rome. L’œuvre est connue et 
documentée depuis le Xe siècle et fait partie des statues 
les plus importantes de l’Antiquité ayant survécu sans 
être enfouie. Le monument a été largement copié et 
étudié depuis le XVe siècle et plus particulièrement à la 
fin du XVIIIe siècle. Ainsi, les artistes, les amateurs et les 
collectionneurs effectuant le Grand Tour recherchaient 
des reproductions du Marc Aurèle en bronze, en plâtre, 
sur des camées ou des intailles.

205 - Paire de fauteuils en bois mouluré, 
sculpté et relaqué, l’un estampillé Nadal L’ainé 
d’époque Louis XVI
Le dossier carré, orné d’agrafes, ils reposent sur 
des pieds fuselés, cannelés et rudentés.
Accidents et restaurations. 
H. 95 L. 63 P. 47 cm	 600/800
Jean René Nadal (l’aîné) reçu maître en 1756.

206 - Paire de bergères en bois mouluré sculpté 
et relaqué attribué à Nadal L’ainé d’époque 
Louis XVI
Le dossier carré, ornés d’agrafes, elles reposent 
sur des pieds fuselés, cannelés et rudentés.
H. 95 L. 63 P. 47 cm	 600/800
En suite avec la paire de fauteuils lot 205.

205

207 - École FRANÇAISE de la seconde moitié du 
XIXe siècle
Buste de jeune femme
Marbre blanc. 
Signé et situé sur l’épaule gauche Danezan Paris. 
Titré sur le piédouche Une douce pensée. 
H. 68 cm	 2 500/3 000

208 - Chaise chauffeuse en bois mouluré, 
sculpté et laqué estampillée IB Boulard d’époque 
Louis XVI
À dossier à anse de panier, elle repose sur des 
pieds fuselés, cannelés et rudentés. Accidents et 
restaurations. 
H. 91 L. 57 P. 47 cm	 400/600
Jean Baptiste Boulard reçu maître en 1754.

209 - Fauteuil cabriolet en bois mouluré et 
d’époque Louis XVI
À dossier médaillon, il repose sur des pieds 
fuselés cannelés. Renforts.
H. 92 L. 59 P. 52 cm 	 100/150

207

208
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213

214

210

210 - Attribué à Louis DELAVILLE (ca. 1770-1841)
Mendiants
Paire de terres cuites.
Porte les initiales D.L.V. f7 u R’ sur l’une des 
terrasses.
H. 34,5 et 35 cm 	 600/800

211 - Paire d’appliques en bronze ciselé et doré, 
d’époque Louis XVI
À trois lumières et un fût central cannelé, 
surmonté d’un pot à feu.
H. 40,5 cm 	 1 500/2 000

212 - Paire de chaises en bois mouluré et sculpté 
de style Louis XVI
À dossier trapèze, elles reposent sur des pieds 
fuselés et cannelés.
H. 92 L. 45 P. 44 cm	 100/150

213 - ITALIE du SUD, XIXe siècle
Jeune berger
Épreuve en terre cuite.
Titré sur le pourtour de la base Fabbrica di natale 
di stefani e figlio in cat…
H. 28 cm 	 120/150

214 - Table gate leg en acajou et placage d’acajou 
attribuée à Canabas d’époque Louis XVI
À deux plateaux rabattables, elle ouvre à un tiroir 
en ceinture et repose sur huit pieds fuselés.
H. 71,5 L. 78 P. 37 cm	  800/1200

216

215

215 - Paire de fauteuils en bois mouluré et 
sculpté, estampille de G. Iacob d’époque Louis XVI
Le dossier à fer à cheval, accotoirs en coup de 
fouet, ils reposent sur des pieds fuselés, cannelés 
et rudentés
H. 91 L. 62 P. 54 cm	 800/1200
Georges Jacob reçu maître en 1765 

216 - Chaise en bois mouluré et sculpté d’époque 
Louis XVI
Le dossier arrondi, elle repose sur des pieds 
fuselés, cannelés et rudentés
Trace d’estampille. Petits accidents.
H. 86 L. 49 P. 40 cm 	 100/150

217 - Fauteuil en bois mouluré et sculpté de 
style Louis XVI
À dossier à anse de panier, à riche décor de frise 
de piastres, et feuillages.
Petits accidents. 
H. 97 L. 63 P. 51 cm	 80/100
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218

219

218 - Suite de douze chaises en acajou mouluré 
et sculpté de style Directoire d’après un modèle 
d’Henri Jacob

À dossier renversé à bandeau orné d’un losange 
avec rosace et lambrequin, elles reposent sur des 
pieds sabre à l’arrière, gaine baguée à l’avant.
H. 87 L. 47 P. 41 cm 	 500/700 
Cf Kjellberg, Le Mobilier français du XVIIIe s., p. 478.

219 - Banquette en acajou et placage d’acajou 
estampillée Jacob d’époque Restauration
À montants grille, ils reposent sur des pieds sabre.
H. 74,5 L. 80,5 P. 37 cm 	 500/600
Georges Jacob reçu maître en 1765.

220 - Paire de fauteuils en acajou et placage 
d’acajou d’époque Directoire
Le dossier orné d’une pelta, ils reposent sur des 
pieds sabre.
H. 87 L. 52 P. 44 cm	 1 000/1 500
Pour une suite de quatre chaises similaires provenant 
du château de Grosbois aujourd’hui au château de 
Fontainebleau (voir Mobilier du général Moreau, exposition 
château de Fontainebleau, juin-septembre 1992, p. 64).

221

221 - Coupe en porcelaine Imari, XIXe siècle
À décor polychrome de pagodes et feuillages.
Elle repose sur une monture en bronze.
H. totale 28 cm D. coupe 30 cm 	 600/800

222 - Grande bergère en bois mouluré et sculpté 
et doré, XIXe siècle, d’après le modèle de Pierre-
Antoine Bellangé pour le château de Meudon
Le dossier carré légèrement renversé, accotoirs 
à balustre, elle repose sur des pieds fuselés à 
denticules à l’avant, sabre à l’arrière. Usures.
103 x 71 x 55 cm	 200/300
Probablement un réassortiment pour le château de 
Meudon entre 1860 et 1870. Des sièges identiques en suite 
par Bellangé conservés au Mobilier national et présentés 
dans l’exposition Palais disparus de Napoléon (catalogue 
p. 246).

 
223 - Fauteuil acajou et placage d’acajou d’époque 
Empire
À dossier carré, pieds balustre avant et sabre à 
l’arrière. Accidents et restaurations. 
H. 95 L. 62 P. 53 cm	 400/600

222
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224

226

227. 228

224 - Coffret à liqueurs en acajou et placage 
d’acajou contenant six flacons à pans, 1er quart du 
XIXe siècle
Petits accidents.
H. 24,5 L. 26 P. 22 cm	 400/600 

225 - Suite de six chaises en bois laqué d’époque 
Directoire
Le dossier orné d’un vase et de palmettes, elles 
reposent des pieds sabre. 
Petits accidents.
H. 92 L. 42 P. 37 cm	 500/600

226 - Coffret écritoire en bois noirci et filets 
de laiton vers 1850
Le dessus à décor de filets de cuivre et cartouches 
chiffré surmontés de couronnes comtales. Le casier 
intérieur en placage de palissandre laisse découvrir 
deux tiroirs. Petits accidents
H. 28 L. 58 P. 41 cm	 200/400

227 - Grand encrier en marqueterie Boulle 
d’époque Napoléon III
À décor d’écaille et filets de laiton, le tout réhaussé 
d’une monture de bronzes dorés à décor de frises 
et mascarons. Manques et accidents. 
H. 10 L. 32 P. 23 cm	 200/300

228 - Petit encrier en marqueterie Boulle, 
d’époque Napoléon III
Manques et accidents.
H. 6,5 L. 17 P. 11 cm 	 120/150

229 - Fauteuil en acajou et placage d’acajou par 
Jacob D rue Meslée d’époque Empire
À dossier carré, accotoirs lisses il repose sur des 
pieds fuselés bagués et sabre à l’arrière.
H. 97 L. 63 P. 55 cm 	 150/200

230 - Paire de bergères en acajou et placage 
d’acajou d’époque Empire
Accotoirs à têtes de dauphin, dossier carré, elles 
reposent sur des pieds sabre.
Restaurations à un pied.
H. 93 L. 66 P. 49 cm 	 200/400

231

234

231 - Jean-Jacques dit James PRADIER (1790-1852)
Femme tenant un perroquet
Modèle créé en 1842.
Bronze à patine brune.  
Titré Lesbie. Signé J. Pradier. Porte le cachet de 
l’éditeur Susse.
H. 35,5 cm 	 2500/3 000

232 - École FLAMANDE vers 1800
Le retour de la chasse
Statuette en bronze à patine brun nuancé.
H. 33 cm dont base en marbre noir H.3,5 cm 
	  400/600

233 - École ITALIENNE de la fin du XIXe siècle
Paire de lions
Fonte à patine brune et bronze doré pour la 
mâchoire inférieure mobile.
H. 66 cm 	 800/1200

234 - ITALIE, XIXe siècle
Coupe ovale en albâtre à décor de rinceaux et 
feuilles de vignes.
Petits éclats.
H 23,5 L. 42 cm 	 800/1200
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235 237

238. 239. 240

235 - Paire de tables de boucher en acier et 
marbre blanc, XIXe siècle
À décor de palmettes et rinceaux. 
Manque une roulette sur l’une.
H. 80 L. 79 P. 59 cm	 600/800

236 - Balancier à compensation de régulateur 
en laiton et acier, 2nde moitié du XIXe siècle
Le cadran double face est inscrit dans le balancier.
Signé sur une face P .Lunel Laguiole et Victor 
Casses, fils à Laguiole. Accidents et manques.
H. 99 L. 32 cm 	 300/400

237 - Casier à musique en fer forgé à décor de 
rinceaux
Il repose sur des roulettes.
H. 46 L. 43 P. 34 cm 	 80/100

238 - Vase Médicis en fonte laquée
Petits accidents et manques.
H. 44 cm	 100/150

239 - Grand vase en céramique, vers 1930
H. 68 cm	  150/200

240 - Vase Médicis en fonte laquée
Petits accidents et manques.
H. 53 cm	  100/150

241 - Fontaine laquée bleue, les robinets en laiton
Hors vasque H. 90 cm 
Vasque L. 60 P. 32 cm	  150/200

242 - Théâtre d’ombre - L’Empereur de Jean 
Kerhor, vers 1900, comprenant huit tableaux 
déroulants dits “aux ombres héroïques” : Le Pont 
d’Arcole, Les Pyramides, le Passage du Grand-
Saint-Bernard, Notre-Dame de Paris, Austerlitz, 
La retraite de Russie, Waterloo et Sainte-Hélène.
36,5 x 48 cm 	 150/200
Dans sa boîte.

Art moderne 1880-1980
26 mai 2023 Drouot salle 4

Pablo PICASSO (1881-1973), d’après
Femme lampe, 1955
Vase en terre à décor bleu et beige sur 
fond blanc. 
Édition Madoura à 100 exemplaires.
H. 36,7 cm



88

CONDITIONS DE VENTE

La vente se fera au comptant. Les acquéreurs paieront en sus de l’adjudication 30 % TTC.
En cas de paiement par chèque par l’adjudicataire, le transfert de propriété n’aura lieu 
qu’après encaissement du chèque. Tous les frais bancaires sont à la charge de l’acheteur. 
Des frais de magasinage et de manutention seront facturés en cas de retard de paie-
ment.
L’adjudicataire le plus offrant et dernier enchérisseur, aura l’obligation de payer comp-
tant et de remettre ses nom et adresse.
La société de vente étant par son statut un mandataire agissant pour le compte du ven-
deur, c’est le vendeur de l’objet taxé à la T.V.A. qui est seul responsable de la déclaration 
du paiement de la T.V.A. auprès des Autorités fiscales compétentes.
Dès l’adjudication prononcée, les objets sont sous l’entière responsabilité de l’adjudi-
cataire.
L’ordre du catalogue est suivi ; toutefois, la société de vente et l’expert se réservent le 
droit de réunir ou de diviser les lots.
Les renseignements concernant les lots sont donnés à titre indicatif.
Des rapports de condition des lots sont disponibles sur demande.
Aucune réclamation ne sera admise une fois l’adjudication prononcée.
La société de vente et l’expert se chargent d’exécuter gracieusement les ordres d’achat 
qui leur seront confiés.
L’opérateur de vente volontaire est adhérent au Registre central de prévention des 
impayés des Commissaires-priseurs auprès duquel les incidents de paiement sont 
susceptibles d’inscription. Les droits d’accès, de rectification et d’opposition pour 
motif légitime sont à exercer par le débiteur concerné auprès du Symev 15 rue  
Freycinet 75016 Paris.
*Les lots marqués d’un astérisque sont soumis à l’obtention d’un certificat CITES pour 
l’exportation.

Photographies : Luc Pâris, Studio Sebert. Maquette : IG Lieux. Impression : Graphius

Retrait des lots de petite taille : Daguerre, 5 bis, rue du 
Cirque 75008 Paris, sur rendez-vous au +33 (0)1 45 63 02 60 
14 jours gratuits puis 5€ /jour/ lot.
Retrait des lots d’un volume important : Magasinage Drouot,  
6 bis rue Rossini 75009 Paris, sur rendez-vous au  
+33 (0)1 48 00 20 18 ou magasinage@drouot.com
A partir du 2e jour, frais de stockage TTC par lot : 1 € / 5 € /  
10 € / 15 € / 20 €, selon la nature du lot.




